

Ο Φώτης Χαραλαμπίδης σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα

Ο μεγαλύτερος επιχειρηματίας: το Ελληνικό Κράτος

Το ελληνικό κράτος είναι ο μεγαλύτερος επιχειρηματίας. Το ελληνικό κράτος ζει ακόμα στη δεκαετία του 1970 με τις επιρροές των πρώην σοβιετικών καθεστώτων. Κάθε ελληνικό υπουργείο έχει και τη δική του κατασκευαστική εταιρεία για να χτίζει φυλακές, νοσοκομεία, στρατόπεδα. Κρατικές τράπεζες έχουν διαφημιστικές εταιρείες. Εκατοντάδες επιχειρήσεις κρατικών συμφερόντων. Δημόσιες Επιχειρήσεις και Οργανισμοί (ΔΕΚΟ) προβληματικές που κάποτε κρατικοποιήθηκαν οι ζημιές τους και μας έμειναν δημοτικές, ακόμα και ερείπια του ιδιωτικού τομέα που δανειοδοτούνται τακτικά από τις κρατικές τράπεζες, με το πρόσχημα των θέσεων εργασίας, απαρτίζουν ένα τεράστιο μερίδιο συμμετοχής στο Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (ΑΕΠ) της Ελλάδος, μοναδικό για ευρωπαϊκό κράτος, το οποίο παράγει συνεχώς ελλείμματα. Δεν αποκρατικοποιείται τίποτα. Για ευνόητους λόγους, πώς θα στηθούν οι μίζες της επόμενης Siemens; Έτσι, αναπτυξιακές κινήσεις που όχι απλώς θα μείωναν τα χρέη και τα ελλείμματα, αλλά θα φρέναραν την ύφεση και θα δημιουργούσαν επενδυτική έκρηξη, παραδόξως δύο χρόνια τώρα, δεν επιχειρούνται καν.

Οι προϋποθέσεις της σωτηρίας

Το ΠΑΣΟΚ, η Νέα Δημοκρατία και ο ΛΑΟΣ, ψήφισαν στη Βουλή ένα εξαιρετικά σκληρό κρατικό προϋπολογισμό για το 2012, χωρίς να έχουν την παραμικρή διάθεση να συμβάλλουν στην αποτελεσματική εκτέλεσή του. Το ΠΑΣΟΚ εφαρμόζει το Μνημόνιο με έναν τρόπο που συντηρεί τον φαύλο κύκλο της αστοχίας και των πρόσθετων οικονομικών μέτρων. Η Νέα Δημοκρατία

και ο ΛΑΟΣ δεν δέχονται την επιβολή νέων μέτρων, τα οποία έχουν προγραμματιστεί και έχουν ενσωματωθεί στον προϋπολογισμό του 2012, που εγκρίθηκε από την Ελληνική Βουλή. Το ΠΑΣΟΚ, η Νέα Δημοκρατία και ο ΛΑΟΣ δεσμεύτηκαν σε μία πολιτική, η εφαρμογή της οποίας περνάει μέσα από δύσκολες διαρθρωτικές αλλαγές και το ψαλίδισμα κεκτημένων και δικαιωμάτων των εργαζομένων και των οικογενειών τους. Εάν η ελληνική κυβέρνηση δεν τιμήσει αυτή τη

ζουν την ελληνική κυβέρνηση και τους πολιτικούς για την κατάντια της Ελλάδος. Και ως ένα βαθμό έχουν δίκιο: αν δεν φταίει, κυρίως, αυτός που διοικεί τη χώρα ποιος φταίει; Αλλά κανείς δεν ασχολείται με το τι έκανε και εξακολουθεί να κάνει ο ίδιος, στο πλαίσιο της κρίσης. Τι να θυμηθώ, Τις 210.000 επιχειρήσεις που εντοπίστηκαν να κλέβουν ασύστολα τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) -ούτε καν δηλώσεις δεν υπέβαλαν.

Η τους κά-



φορά τις υπογραφές της, θα βρεθεί αντιμέτωπη με εξαιρετικά σοβαρές συνέπειες, εφόσον το σχέδιο δημοσιονομικής και οικονομικής προσαρμογής προβλέπει τη λήψη ειδικών μέτρων σε βάρος των χωρών της Ευρωζώνης, που είναι ασυνεπείς σε σχέση με τις υποχρεώσεις που ανέλαβαν.

Τα παράλογα της ελληνικής κοινωνίας

Κρίση, μάλιστα. Σκληρή λιτότητα, σίγουρα. Και ό,τι συνεπάγονται: ανεργία, περικοπές, ανασφάλεια, αβέβαιο μέλλον. Όλα τα καταλαβαίνω και φαντάζομαι πως το ίδιο συμβαίνει και με τους περισσότερους. Όχι όλους.

Γιατί σ' αυτή τη χώρα, όπου ανθεί όλο το χρόνο η φαιδρά πορτοκαλέα, συμβαίνει το εξής παράλογο: όλοι βρι-

που 10.000 μεγαλοιδιοκτήτες ακινήτων που δεν τα δήλωναν καν στην Εφορία;

Το "μεροκάματο" του Έλληνα εφοριακού

Όπου και να το αγγίξεις το πράγμα, βρωμίζεις το χέρι σου. Βγήκε τις προάλλες ο πρώην γενικός γραμματέας Πληροφοριακών Συστημάτων και τι μας είπε; Ότι προκειμένου περί των ληξιπρόθεσμων οφειλών στο Ελληνικό Δημόσιο, των προστίμων κλπ., ισχύει το 4-4-2. Δηλαδή, από ένα σύνολο ο-



φειλής 100, 40 ρίχνει στην τσέπη "μεροκάματο" ο εφοριακός, 40 κερδίζει ο ελεγχόμενος και μόλις 20 πηγαίνουν στο κράτος. Τον ενημερώνω ότι είναι μακριά νυχτωμένος. Γιατί, όπως υποστηρίζει ο φίλος μου ο Νικολάκης, πολύ καλύτερος γνώστης της κατάστασης από τον τεχνοκράτη πρώην γενικό, στα 100, 50 είναι για το "μεροκάματο" του εφοριακού, 49 για τον ελεγχόμενο και κάτι ψίχουλα για το κράτος, αν μείνουν κι αυτά. Καταλαβαίνετε τώρα γιατί ποτέ το ελληνικό κράτος δεν θα έχει έσοδα από την φοροδιαφυγή; Αναρωτιέμαι μόνο, πώς αυτό που γνωρίζει εκ των έσω ο Νικολάκης, δεν το γνωρίζουν οι ιθύνοντες.

Τα Social Media

Από 'δω τ'οχε, από κει τ'οφερε, τα κατάφερε ο Γιώργος Παπανδρέου. Φτάσαμε Χριστούγεννα κι ακόμη δεν έχει ανοίξει η συζήτηση στο ΠΑΣΟΚ για το τι θα γίνει μ' αυτό το κόμμα που κοντεύει να εξαφανιστεί από προσώπου γης. Θα μου πεις, δεν είναι εύ-

κολα αυτά τα πράγματα και θα συμφωνήσω. Αλλά φαντάζομαι, τον νοιάζει κι αυτόν το μέλλον του ΠΑΣΟΚ - δεν μπορώ να φανταστώ ότι τον ενδιαφέρει μόνο το δικό του μέλλον. Με την ευκαιρία, μαθαίνω ότι ο Έλληνας πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος τά'χασε ("καράφλιασε", ήθελα να γράψω) με την εικόνα που βρήκε στο Μέγαρο Μαξίμου. Είναι δυνατόν να είχαν προσληφθεί για τα λεγόμενα social media (twitter, facebook, linkedin και τα ρέστα), 100 άτομα;

Τι έκαναν όλοι αυτοί; Και πόσο μας κόστιζαν άραγε;

Συνεχίζουν το πλιάτσικο οι Έλληνες πολιτικοί

Σε μία περίοδο, κατά την οποία η Ελληνική Βουλή εγκρίνει ισοπεδωτικά μέτρα λιτότητας και την υπερφορολόγηση των Ελλήνων πολιτών, οι βουλευτές προσπατούν με προκλητικό τρόπο τα θηριώδη προνόμια τους. Ψηφίζουν νέους φόρους, αλλά διατηρούν το αφορολόγητο για το μεγαλύτερο μέρος του εισοδήματός τους. Ψηφίζουν περικοπές στις κύριες και επικουρικές συντάξεις, αλλά έχουν φροντίσει να παίρνουν σύνταξη 4.000-5.000 ευρώ το μήνα, με μία μόνο τετραετή θητεία. Ψηφίζουν δραστηκές περικοπές στους μισθούς, διατηρούν όμως με διάφορα κόλπα τις δικές τους αποδοχές στα ίδια απαράδεκτα υψηλά επίπεδα. Ψηφίζουν το ψαλίδισμα διαφόρων προνομίων, διατηρούν όμως τις πολυτελείς λιμουζίνες τους και τη στελέχωση των γραφείων τους με 4-5 υπαλλήλους. Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, εμπαιζουν τον ελληνικό λαό με τον τρόπο που διαχειρίζονται την εικονική κατάργηση του

15ου και 16ου μισθού των υπαλλήλων της Βουλής. Χαρακτηριστική η προσπάθεια του προέδρου της Ελληνικής Βουλής Φίλιππου Πετσάλνικου, αλλά και της πλειοψηφίας του σώματος να αναπληρώσουν τον υπό κατάργηση...15ο και 16ο μισθό των υπαλλήλων της Βουλής με το λεγόμενο "κίνητρο επίτευξης στόχων στήριξης του κοινοβουλευτικού έργου". Εάν προσθέσω στα παραπάνω την αδιαφάνεια που χαρακτηρίζει τον προϋπολογισμό της Βουλής, το βόλεμα πολλών εκατοντάδων αστυνομικών που "φρουρούν" τους βουλευτές με διπλάσιες αποδοχές από τους συναδέλφους τους, που δίνουν τη μάχη κατά της εγκληματικότητας, τη συνέχιση της λειτουργίας του άχρηστου τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής που έχει 96 υπαλλήλους, καταλαβαίνω κανείς ότι οι θυσίες των Ελλήνων μετατρέπονται σε επιδότηση του πλιάτσικου που πραγματοποιεί η πολιτική τάξη σε βάρος του δημόσιου συμφέροντος.



Οι περισσότεροι Έλληνες πολιτικοί έχουν βάλει το χέρι τους βαθιά στην τσέπη των Ελλήνων πολιτών και όλα δείχνουν ότι έφτασε η ώρα να βάλει ο φορολογούμενος λαός το χέρι του στη δική τους τσέπη μέσω της μείωσης των σχετικών δαπανών.